

经济增长更快 城区整治更美

湖里区今年1-5月GDP同比增长10.3%，领跑全市各区

近日，2016年度市对区党政领导班子实绩综合考核评价和市对区绩效综合评估成绩揭晓，湖里区取得“双第一”的好成绩。与此同时，该区今年1-5月份GDP增幅继续领跑全市各区。

记者 汪燕妮 通讯员 曾以勤 陈瑜瑾

►湖里经济发展迅速，城区整治提升效果好。王火炎摄



整治提升改变生活，给市民带来实实在在的获得感

这是一个生机勃勃的季节，特区发祥地经过精雕细琢有机更新，城区面貌焕然一新；这也是一个砥砺奋进的季节，特区发祥地正成为发展的新高地，开拓创新促转型，经济发展迈向更高质量，更高水平。

“整治提升后的湖里，真是大变样

了！”很多市民由衷地发出感叹。从去年“莫兰蒂”台风来袭后重建至今的9个月里，这里上演了一连串“5+2”、“白加黑（白天加黑夜）”的动人故事：拆除“两违”136万平方米，2458栋建筑立面改造全部完工，飞机航线下1638栋“平改坡”开工率超过80%、完

工率达50%，56条道路“白改黑”基本完成，466栋建筑的夜景提升已近尾声，212万平方米绿化提升正在验收，薛岭山、虎头山等一批山地公园成为百姓休闲好去处……湖里城区面貌翻天覆地的变化，给市民群众带来了实实在在的获得感。

经济增长令人瞩目，新增投产项目居各区之首

城区的提升，背后是经济实力的强力支撑。今年1-5月份，该区高端制造、商贸物流、新兴金融和科技创新四大主导产业共同发力，经济增长令人瞩目：GDP继续保持高速增长态势，同比增长10.3%，比全市增幅高出2.6个百分点；区级财政收入增长26.9%，固定资产投资

增长11.9%，两项指标总量和增幅均排名全市前列；招商引资同样亮眼，实际利用外资12.4亿元，位居全市各区第一。

该区着力工作机制创新，构建“大发改”工作格局，狠抓“五个一批”和投资工程包项目，建立谋划、签约、开工、投产、增资全过程的项目统筹推进机制。今年

1-5月份，该区新增投产项目34个，位居全市各区第一；新增开工项目30个，位居全市第二。该区狠抓要素保障，强化“三促”，即促开工、促进度、促竣工，今年以来攻坚克难完成征地2218亩、征收房屋51.4万平方米，其中市级重点项目征收房屋总量居全市各区第一。

为让每名毕业生都上台 厦大连开四场毕业典礼

本报讯(记者 郭文娟)从昨天到今天，厦大接连在建南大会堂举行四场毕业典礼，欢送今年的毕业生。

今年，厦大共有7651名毕业生，其中本科毕业生4477人，硕士毕业生2984人，博士毕业生190人。之所以要把毕业典礼分成四场，是为了让每名毕业生都能上台，从校领导手中接过学位证书，并由他们把自己学位帽上的流苏从右边拨到左边。

今年，厦大毕业典礼上的“保留节目”照常上演：每名厦大毕业生都要起立，分别向教师代表、后勤人员、家长亲友鞠躬致谢。

尽管昨日大雨下个不停，不少毕业生家长仍冒雨前来见证孩子成长的这一重要时刻。一名女生说，她那80多岁的外婆坚持要来，说要亲眼看着外孙女身穿学士服领毕业证书。

物联网巨头齐聚论坛 探讨打造“私人内网”

本报讯(记者 王东城)用WiFi控制智能电器已走进普通市民家中，但是仍有市民不愿意让家居设备接入云端，更喜欢私人化的“内网”。16日举行的2017物联网全球高峰论坛，就涉及这个话题。

本次论坛由立达信集团和Zigbee联盟主办，华为、立达信、飞利浦等物联网巨头出席，共同探讨物联网技术标准发展趋势。据介绍，除了WiFi、蓝牙之外，Zigbee是目前最重要的无线通信协议之一，主要应用于物联网和智能硬件等领域。Zigbee技术能够连接大量终端，还具备自组网的功能，能够实现稳定的本地控制，为不愿接入云端的消费者打造私人的智能家居网络。

先学习后答题，看看谁是“环保小博士”

环保知识竞答活动今天启动，答题又快又准的前100名可获奖励

厦门优美的环境，与市民群众有较强的环保意识分不开。爱厦门，当然希望能更好地守护这份人与自然的和谐，掌握更多的环保知识很有必要。由市环保局、市教育局联合厦门晚报社共同举办的中小学生“助力生态厦门，争当环保小博士”主题环保知识竞答活动今天正式启动，将持续一个月，欢迎全市在校中小学生踊跃参与。

文/记者 谢雨真 见习记者 杨鹭菁 图/陈立新



■优美宜居的城市环境，与市民有较高的环保意识分不开。

链接

环保小常识您知道吗

- 居室中()的污染最严重?
A 厨房 B 浴室 C 阳台 D 鞋柜
- 电脑显示器的()部位辐射最强?
A 电源线 B 前面 C 顶部 D 背面
- “白色污染”是指()废弃物造成的污染。
A 塑料 B 医疗 C 危险 D 固体



(想知道答案，请关注“厦门环境教育”微信公众号。)

如何参与

关注“厦门环境教育”微信公众号，“应知应会”先了解

今年是《厦门市环境教育规定》实施的第一年，学校环境教育部分是其中的重要内容。本次环保知识竞答活动希望能够帮助同学们更好地掌握环保知识，养成绿色生活习惯，以实际行动支持环保，并影响身边更多的人参与环保行动，共同建设生态厦门。

想要参与竞答，只需要关注“厦门环境教育”微信公众号即可。有的同学可能会说，环保涉及的内容很广，哪些

知识是应该掌握的呢?别急，在参与竞答前还有一个学习的机会：进入“厦门环境教育”微信公众号之后，点击菜单栏中的“应知应会”选项，本次竞答的所有考题都能在这里找到，同学们不必担心“超纲考试”。

“应知应会”学习之后，觉得胸有成竹了，便可点击菜单栏中的“知识竞答”参与答题。竞答排名前100名的优胜者，主办方将各奖励价值150元的购书券。

如何答题

每名竞答者有三次答题机会，选取最好成绩参与排名

进入答题平台后，点击“现在开始”。如果提示关注“厦门环境教育”，请先关注，再重新进入答题平台。接着根据提示填写姓名、学校、年段、班级和家长的手机号码并提交，之后就能正式开始答题了。个人信息只需填写一次，此后再次答题时系统会自动识别身份，不需要再填写。

本次竞答共分为单选题、多选题、是非题三大类。如答题正确，按键会显示为绿色并进入下一题；若答题错误，按键会变为红色，并弹出正确答案解析。

每名竞答者一共有三次参与的机会，系统将自动提取其中成绩最好的一次进行排名。系统根据竞答者答题的准确率和时间长短排出名次，最终评出答题“又准确又快速”(即先按分数高低排序，等分情况下再按答题快慢排序)的前100名优胜者。

本次竞答活动截止时间为7月19日，竞答结果公布时间为7月21日，领奖时间为7月21日至7月31日。届时，主办方将提前通知获奖者领取购书券。